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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Corsica / Radio France Frequenza Mora  

Echantillon  Cette étude a été menée conjointement 
auprès de deux échantillons : 
• Un échantillon de 302 personnes, 

représentatif de la population  d’Ajaccio 
âgée de 18 ans et plus.  

• Un échantillon de 309 personnes, 
représentatif de la population  de Bastia 
âgée de 18 ans et plus. 

 
La représentativité de chaque échantillon a 
été assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par canton.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 15 au 16 janvier 2008  

 
NB sur la Norme Ifop : Dans ce document, il est fait référence à la « Norme Ifop ». 
Celle-ci constitue la compilation des résultats mesurés par l’Ifop depuis 2000 dans le 
cadre des études de climat municipal menées par notre Institut.



 

Ifop pour Corsica / Radio France Frequenza Mora - Le bilan municipal comparé à Ajaccio et Bastia –  
Janvier 2008 

3

- 2 - 
 

Les résultats de l'étude
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Le niveau comparé de satisfaction de vivre  
à Ajaccio et à Bastia 

 
 
 
 
 
Question : D’une manière générale, êtes-vous satisfait de vivre à … ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ajaccio  Bastia  Norme Ifop  

 (%) (%) (%) 

TOTAL Satisfait ......................................................................   94   94 86 

• Très satisfait ..........................................................................   62    52     -  

• Assez satisfait ........................................................................   32    42     -  

TOTAL Pas satisfait ................................................................    6    6 14 

• Peu satisfait ............................................................................    5     4     -  

• Pas satisfait du tout ................................................................    1     2     -  

 -  Ne se prononcent pas ....................................................    -     -     -  

 TOTAL...................................................................................   100     100     100   

 



 

Ifop pour Corsica / Radio France Frequenza Mora - Le bilan municipal comparé à Ajaccio et Bastia –  
Janvier 2008 

5

.Le niveau de satisfaction de vivre à Ajaccio. 
 
 

TOTAL 
Satisfait  

Très  
satisfait  

Assez  
satisfait  

TOTAL  
Pas satisfait 

Peu  
satisfait  

Pas satisfait 
du tout  

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    94 62 32 6 5 1 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ................................................... 95 56 39 4 3 1 1 
   Femme ................................................... 93 66 27 7 6 1 - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    92 53 39 8 7 1 - 
35 ans et plus    95 65 30 5 4 1 - 
   35 à 49 ans ............................................. 94 68 26 6 4 2 - 
   50 à 64 ans ............................................. 96 58 38 4 3 1 - 
   65 ans et plus .......................................... 92 65 27 6 6 - 2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. ....... 97 70 27 3 3 - - 
   Profession intermédiaire ......................... 99 57 42 1 - 1 - 
   Employé ................................................. 94 63 31 6 6 - - 
   Ouvrier ................................................... 94 63 31 6 5 1 - 
   Retraité, autre inactif .............................. 93 60 33 6 6 - 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er 
tour)           
   Ségolène Royal ...................................... 92 62 30 8 7 1 - 
   Nicolas Sarkozy ..................................... 95 67 28 5 5 - - 

 
.Le niveau de satisfaction de vivre à Bastia. 

 
 

TOTAL 
Satisfait  

Très  
satisfait  

Assez  
satisfait  

TOTAL  
Pas satisfait  

Peu  
satisfait  

Pas satisfait du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    94 52 42 6 4 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .................................................. 93 53 40 7 5 2 
   Femme ................................................... 95 52 43 5 3 2 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans    94 58 36 6 2 4 
35 ans et plus    95 51 44 5 4 1 
   35 à 49 ans ............................................. 96 53 43 4 4 - 
   50 à 64 ans ............................................. 95 40 55 5 4 1 
   65 ans et plus ......................................... 93 57 36 7 5 2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. ...... 98 35 63 2 - 2 
   Profession intermédiaire ........................ 100 59 41 - - - 
   Employé ................................................ 95 63 32 5 5 - 
   Ouvrier .................................................. 89 52 37 11 5 6 
   Retraité, autre inactif ............................. 94 52 42 6 5 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er 
tour)          
   Ségolène Royal ...................................... 94 55 39 6 4 2 
   Nicolas Sarkozy ..................................... 94 57 37 6 3 3 
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La perception comparée de l’évolution connue  
par Ajaccio et Bastia 

 
 
 
 
 
Question : D’une manière générale, avez-vous le sentiment de vivre plutôt dans 

une ville en expansion ou plutôt dans une ville en déclin ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ajaccio  Bastia  Norme Ifop  

 (%) (%) (%) 

• Plutôt dans une ville en expansion ........................................   79    80     75  

• Plutôt dans une ville en déclin ...............................................   20    20     23  

 -  Ne se prononcent pas ....................................................    1     -     2  

 TOTAL...................................................................................   100     100     100   

 



 

Ifop pour Corsica / Radio France Frequenza Mora - Le bilan municipal comparé à Ajaccio et Bastia –  
Janvier 2008 

7

.La perception de l’évolution connue par Ajaccio. 
 
 

Plutôt dans une  
ville en expansion 

Plutôt dans une  
ville en déclin  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      79    20     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...................................................................................................   80    19     1  
   Femme ....................................................................................................   78    21     1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      81    19  -  
35 ans et plus      78    21     1  
   35 à 49 ans ..............................................................................................   83    16     1  
   50 à 64 ans ..............................................................................................   67    32     1  
   65 ans et plus ..........................................................................................   83    16     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. .......................................................   83    17     -  
   Profession intermédiaire .........................................................................   83    17     -  
   Employé .................................................................................................   79    21     -  
   Ouvrier ...................................................................................................   75    21     4  
   Retraité, autre inactif ..............................................................................   77    22     1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .......................................................................................   84    15     1  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   79    21     -  

 
.La perception de l’évolution connue par Bastia. 

 
 

Plutôt dans une  
ville en expansion 

Plutôt dans une  
ville en déclin  

Nsp 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      80    20  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...................................................................................................   82    18  - 
   Femme ....................................................................................................   79    21  - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      80    20  - 
35 ans et plus      80    20  - 
   35 à 49 ans ..............................................................................................   82    18  - 
   50 à 64 ans ..............................................................................................   70    30  - 
   65 ans et plus ..........................................................................................   87    12  1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. .......................................................   68    32  - 
   Profession intermédiaire .........................................................................   90    10  - 
   Employé .................................................................................................   81    19  - 
   Ouvrier ...................................................................................................   79    21  - 
   Retraité, autre inactif ..............................................................................   82    18  - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .......................................................................................   85    15  - 
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   72    27  1 
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Le jugement de la situation dans différents domaines 

 
 
 
 
 
Question : Pour chacun des points suivants, estimez-vous que la situation dans 

votre ville est plutôt positive ou plutôt négative ? 
 
 
 

- Récapitulatif :  Plutôt positive - 
 
 
 
 

Ajaccio  Bastia  Ecart  
Bastia / Ajaccio 

 (%) (%)  

• Les écoles et l’enseignement ...............................   81    83    +2  

• Les commerces de proximité ...............................   78    77    -1  

• Les crèches et garderies .......................................   57    62   +5  

• La propreté et l’entretien de la ville ....................   56    70    +14  

• L’animation de la ville et la vie culturelle ...........   54    63    +9  

• La participation des habitants aux décisions qui 
les concernent .......................................................   49    57    +8  

• La création d’emplois, le développement 
économique de la ville .........................................   35    40    +5  

• Le logement .........................................................   32    39    +7  
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Le jugement de la situation dans différents domaines 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacun des points suivants, estimez-vous que la situation dans 

votre ville est plutôt positive ou plutôt négative ? 
 
 
 

- Ajaccio - 
 
 
 
 
 
 

Plutôt positive Plutôt 
négative  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Les écoles et l’enseignement .......................................   81    19     -  100  

• Les commerces de proximité .......................................   78    22     -  100  

• Les crèches et garderies ...............................................   57    41     2  100  

• La propreté et l’entretien de la ville .............................   56    44     -  100  

• L’animation de la ville et la vie culturelle ...................   54    46     -  100  

• La participation des habitants aux décisions qui les 
concernent ....................................................................   49    51     -  100  

• La création d’emplois, le développement économique 
de la ville ......................................................................   35    65     -  100  

• Le logement .................................................................   32    68     -  100  
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Ajaccio 

.Les écoles et l’enseignement. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      81    19  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...................................................................................................   80    20  - 
   Femme ....................................................................................................   80    19  1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      82    18  - 
35 ans et plus      79    20  1 
   35 à 49 ans ..............................................................................................   80    20  - 
   50 à 64 ans ..............................................................................................   75    25  - 
   65 ans et plus ..........................................................................................   83    15  2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. .......................................................   70    30  - 
   Profession intermédiaire .........................................................................   85    15  - 
   Employé .................................................................................................   82    18  - 
   Ouvrier ...................................................................................................   85    15  - 
   Retraité, autre inactif ..............................................................................   80    19  1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .......................................................................................   89    11  - 
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   86    14  - 
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Ajaccio 

.Les commerces de proximité. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      78    22  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ................................................................................................................   81    19  
   Femme .................................................................................................................   76    24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans      81    19  
35 ans et plus      77    23  
   35 à 49 ans ...........................................................................................................   77    23  
   50 à 64 ans ...........................................................................................................   81    19  
   65 ans et plus .......................................................................................................   75    25  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. ....................................................................   82    18  
   Profession intermédiaire ......................................................................................   90    10  
   Employé ..............................................................................................................   76    24  
   Ouvrier ................................................................................................................   82    18  
   Retraité, autre inactif ...........................................................................................   74    26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Ségolène Royal ....................................................................................................   81    19  
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................   81    19  
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Ajaccio 

.Les crèches et garderies. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      57    41  2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...................................................................................................   60    38  2 
   Femme ....................................................................................................   54    43  3 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      58    42  - 
35 ans et plus      56    41  3 
   35 à 49 ans ..............................................................................................   48    50  2 
   50 à 64 ans ..............................................................................................   54    45  1 
   65 ans et plus ..........................................................................................   69    23  8 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. .......................................................   48    50  2 
   Profession intermédiaire .........................................................................   48    52  - 
   Employé .................................................................................................   50    48  2 
   Ouvrier ...................................................................................................   63    37  - 
   Retraité, autre inactif ..............................................................................   63    32  5 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .......................................................................................   71    27  2 
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   67    31  2 
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Ajaccio 

.La propreté et l’entretien de la ville. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      56    44  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ................................................................................................................   53    47  
   Femme .................................................................................................................   58    42  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans      65    35  
35 ans et plus      52    48  
   35 à 49 ans ...........................................................................................................   53    47  
   50 à 64 ans ...........................................................................................................   48    52  
   65 ans et plus .......................................................................................................   54    46  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. ....................................................................   55    45  
   Profession intermédiaire ......................................................................................   56    44  
   Employé ..............................................................................................................   53    47  
   Ouvrier ................................................................................................................   62    38  
   Retraité, autre inactif ...........................................................................................   55    45  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Ségolène Royal ....................................................................................................   61    39  
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................   57    43  
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Ajaccio. 

.L’animation de la ville et la vie culturelle. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      54    46  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...................................................................................................   50    49  1 
   Femme ....................................................................................................   57    43  - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      42    58  - 
35 ans et plus      58    42  - 
   35 à 49 ans ..............................................................................................   57    42  1 
   50 à 64 ans ..............................................................................................   52    48  - 
   65 ans et plus ..........................................................................................   65    35  - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. .......................................................   53    45  2 
   Profession intermédiaire .........................................................................   31    69  - 
   Employé .................................................................................................   50    50  - 
   Ouvrier ...................................................................................................   58    42  - 
   Retraité, autre inactif ..............................................................................   61    39  - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .......................................................................................   69    31  - 
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   56    44  - 
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Ajaccio 

.La participation des habitants aux décisions qui les concernent. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      49    51  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...................................................................................................   43    57  - 
   Femme ....................................................................................................   54    45  1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      43    56  1 
35 ans et plus      51    49  - 
   35 à 49 ans ..............................................................................................   49    51  - 
   50 à 64 ans ..............................................................................................   44    56  - 
   65 ans et plus ..........................................................................................   61    39  - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. .......................................................   37    63  - 
   Profession intermédiaire .........................................................................   46    54  - 
   Employé .................................................................................................   49    51  - 
   Ouvrier ...................................................................................................   47    53  - 
   Retraité, autre inactif ..............................................................................   55    44  1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .......................................................................................   57    40  3 
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   49    51  - 
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Ajaccio 

.La création d’emplois, le développement économique de la ville. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      35    65  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ................................................................................................................   35    65  
   Femme .................................................................................................................   34    66  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans      36    64  
35 ans et plus      34    66  
   35 à 49 ans ...........................................................................................................   39    61  
   50 à 64 ans ...........................................................................................................   31    69  
   65 ans et plus .......................................................................................................   31    69  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. ....................................................................   31    69  
   Profession intermédiaire ......................................................................................   37    63  
   Employé ..............................................................................................................   27    73  
   Ouvrier ................................................................................................................   52    48  
   Retraité, autre inactif ...........................................................................................   31    69  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Ségolène Royal ....................................................................................................   33    67  
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................   39    61  
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Ajaccio 

.Le logement. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      32    68  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...................................................................................................   30    69  1 
   Femme ....................................................................................................   34    66  - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      29    71  - 
35 ans et plus      33    67  - 
   35 à 49 ans ..............................................................................................   20    80  - 
   50 à 64 ans ..............................................................................................   35    65  - 
   65 ans et plus ..........................................................................................   48    51  1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. .......................................................   33    67  - 
   Profession intermédiaire .........................................................................   21    79  - 
   Employé .................................................................................................   16    84  - 
   Ouvrier ...................................................................................................   27    73  - 
   Retraité, autre inactif ..............................................................................   45    54  1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .......................................................................................   38    62  - 
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   38    61  1 
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacun des points suivants, estimez-vous que la situation dans 

votre ville est plutôt positive ou plutôt négative ? 
 
 
 

- Bastia - 
 
 
 
 
 
 

Plutôt positive Plutôt 
négative  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Les écoles et l’enseignement .......................................   83    16     1  100  

• Les commerces de proximité .......................................   77    23     -  100  

• La propreté et l’entretien de la ville .............................   70    30     -  100  

• L’animation de la ville et la vie culturelle ...................   63    37     -  100  

• Les crèches et garderies ...............................................   62    34     4  100  

• La participation des habitants aux décisions qui les 
concernent ....................................................................   57    42     1  100  

• La création d’emplois, le développement économique 
de la ville ......................................................................   40    59     1  100  

• Le logement .................................................................   39    59     2  100  
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Bastia 

.Les écoles et l’enseignement. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      83    16     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...................................................................................................   83    16     1  
   Femme ....................................................................................................   83    15     2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      79    20     1  
35 ans et plus      85    13     2  
   35 à 49 ans ..............................................................................................   83    16     1  
   50 à 64 ans ..............................................................................................   80    19     1  
   65 ans et plus ..........................................................................................   93     5     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. .......................................................   64    36     -  
   Profession intermédiaire .........................................................................   94     6     -  
   Employé .................................................................................................   80    16     4  
   Ouvrier ...................................................................................................   76    22     2  
   Retraité, autre inactif ..............................................................................   90     9     1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .......................................................................................   89    11     -  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   81    15     4  
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Bastia 

.Les commerces de proximité. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      77    23  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ................................................................................................................   75    25  
   Femme .................................................................................................................   79    21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans      83    17  
35 ans et plus      74    26  
   35 à 49 ans ...........................................................................................................   85    15  
   50 à 64 ans ...........................................................................................................   60    40  
   65 ans et plus .......................................................................................................   74    26  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. ....................................................................   67    33  
   Profession intermédiaire ......................................................................................   85    15  
   Employé ..............................................................................................................   81    19  
   Ouvrier ................................................................................................................   85    15  
   Retraité, autre inactif ...........................................................................................   72    28  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Ségolène Royal ....................................................................................................   81    19  
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................   75    25  
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Bastia 

.La propreté et l’entretien de la ville. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      70    30  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ................................................................................................................   72    28  
   Femme .................................................................................................................   69    31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans      79    21  
35 ans et plus      67    33  
   35 à 49 ans ...........................................................................................................   70    30  
   50 à 64 ans ...........................................................................................................   60    40  
   65 ans et plus .......................................................................................................   72    28  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. ....................................................................   71    29  
   Profession intermédiaire ......................................................................................   79    21  
   Employé ..............................................................................................................   69    31  
   Ouvrier ................................................................................................................   72    28  
   Retraité, autre inactif ...........................................................................................   68    32  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Ségolène Royal ....................................................................................................   71    29  
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................   59    41  
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Bastia. 

.L’animation de la ville et la vie culturelle. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      63    37  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...................................................................................................   67    33  - 
   Femme ....................................................................................................   59    41  - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      43    57  - 
35 ans et plus      70    30  - 
   35 à 49 ans ..............................................................................................   56    44  - 
   50 à 64 ans ..............................................................................................   77    23  - 
   65 ans et plus ..........................................................................................   82    17  1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. .......................................................   59    41  - 
   Profession intermédiaire .........................................................................   37    63  - 
   Employé .................................................................................................   61    39  - 
   Ouvrier ...................................................................................................   55    45  - 
   Retraité, autre inactif ..............................................................................   75    24  1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .......................................................................................   70    30  - 
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   68    31  1 

 



 

Ifop pour Corsica / Radio France Frequenza Mora - Le bilan municipal comparé à Ajaccio et Bastia –  
Janvier 2008 

23

.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Bastia 

.Les crèches et garderies. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      62    34     4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...................................................................................................   58    37     5  
   Femme ....................................................................................................   66    32     2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      67    30     3  
35 ans et plus      60    36     4  
   35 à 49 ans ..............................................................................................   53    45     2  
   50 à 64 ans ..............................................................................................   59    38     3  
   65 ans et plus ..........................................................................................   71    22     7  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. .......................................................   44    54     2  
   Profession intermédiaire .........................................................................   37    63     -  
   Employé .................................................................................................   63    33     4  
   Ouvrier ...................................................................................................   73    27     -  
   Retraité, autre inactif ..............................................................................   70    24     6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .......................................................................................   54    43     3  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   69    25     6  
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Bastia 

.La participation des habitants aux décisions qui les concernent. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      57    42     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...................................................................................................   58    42     -  
   Femme ....................................................................................................   56    42     2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      57    41     2  
35 ans et plus      56    43     1  
   35 à 49 ans ..............................................................................................   52    48     -  
   50 à 64 ans ..............................................................................................   49    50     1  
   65 ans et plus ..........................................................................................   71    27     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. .......................................................   49    51     -  
   Profession intermédiaire .........................................................................   60    40     -  
   Employé .................................................................................................   52    48     -  
   Ouvrier ...................................................................................................   52    48     -  
   Retraité, autre inactif ..............................................................................   62    35     3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .......................................................................................   63    35     2  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   54    44     2  
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Bastia 

.La création d’emplois, le développement économique de la ville. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      40    59  1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...................................................................................................   37    62  1 
   Femme ....................................................................................................   42    57  1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      41    59  - 
35 ans et plus      40    59  1 
   35 à 49 ans ..............................................................................................   30    70  - 
   50 à 64 ans ..............................................................................................   33    67  - 
   65 ans et plus ..........................................................................................   58    38  4 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. .......................................................   32    68  - 
   Profession intermédiaire .........................................................................   28    72  - 
   Employé .................................................................................................   28    72  - 
   Ouvrier ...................................................................................................   50    50  - 
   Retraité, autre inactif ..............................................................................   46    52  2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .......................................................................................   43    57  - 
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   47    52  1 
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.Le jugement de la situation dans différents domaines. 
Bastia 

.Le logement. 
 
 

Plutôt positive  Plutôt négative  Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      39    59  2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...................................................................................................   41    59  - 
   Femme ....................................................................................................   37    59  4 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      33    67  - 
35 ans et plus      41    56  3 
   35 à 49 ans ..............................................................................................   44    56  - 
   50 à 64 ans ..............................................................................................   36    63  1 
   65 ans et plus ..........................................................................................   43    48  9 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. .......................................................   27    71  2 
   Profession intermédiaire .........................................................................   42    58  - 
   Employé .................................................................................................   34    66  - 
   Ouvrier ...................................................................................................   34    66  - 
   Retraité, autre inactif ..............................................................................   45    50  5 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .......................................................................................   48    52  - 
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   42    58  - 
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La cote de satisfaction comparée des maires d’Ajaccio et 
Bastia 

 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de votre Maire, Monsieur Renucci / 

Monsieur Zuccarelli ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ajaccio  Bastia  Norme Ifop  

 (%) (%) (%) 

• TOTAL Satisfait ..................................................................   85    73    69  

• Plutôt satisfait ........................................................................   53    51     -  

• Très satisfait ..........................................................................   32    22     -  

• TOTAL Mécontent ..............................................................   15    26    26  

• Plutôt mécontent ....................................................................   13    17     -  

• Très mécontent ......................................................................    2     9     -  

 -  Ne se prononcent pas ....................................................    -     1    5  

 TOTAL...................................................................................   100     100     100   
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.La cote de satisfaction du Maire d’Ajaccio. 
 
 

TOTAL 
Satisfait  

Plutôt 
satisfait  

Très satisfait TOTAL 
Mécontent 

Plutôt 
mécontent  

Très 
mécontent  

Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    85 53 32 15 13 2 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ........................................... 79 54 25 20 19 1 1 
   Femme ............................................ 90 52 38 10 8 2 - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    90 59 31 10 9 1 - 
35 ans et plus    84 51 33 16 14 2 - 
   35 à 49 ans ...................................... 87 55 32 13 11 2 - 
   50 à 64 ans ...................................... 77 49 28 23 23 - - 
   65 ans et plus ................................... 86 49 37 13 10 3 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup.  80 60 20 20 16 4 - 
   Profession intermédiaire ................. 90 62 28 10 8 2 - 
   Employé .......................................... 85 56 29 15 15 - - 
   Ouvrier ............................................ 92 56 36 8 8 - - 
   Retraité, autre inactif ....................... 83 46 37 16 14 2 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 
(1er tour)          
   Ségolène Royal ............................... 96 50 46 4 4 - - 
   Nicolas Sarkozy .............................. 82 52 30 17 15 2 1 

 

.La cote de satisfaction du Maire de Bastia. 
 
 

TOTAL 
Satisfait  

Plutôt 
satisfait  

Très satisfait TOTAL 
Mécontent 

Plutôt 
mécontent  

Très 
mécontent  

Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    73 51 22 26 17 9 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ........................................... 66 48 18 32 23 9 2 
   Femme ............................................ 78 53 25 21 11 10 1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans    72 59 13 25 16 9 3 
35 ans et plus    73 48 25 27 17 10 - 
   35 à 49 ans ...................................... 75 57 18 25 16 9 - 
   50 à 64 ans ...................................... 62 37 25 38 29 9 - 
   65 ans et plus ................................... 81 46 35 18 8 10 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Chef d’Ent, prof.libérale, cadre sup. 54 42 12 46 29 17 - 
   Profession intermédiaire ................. 64 61 3 36 24 12 - 
   Employé .......................................... 73 46 27 25 18 7 2 
   Ouvrier ............................................ 80 65 15 20 14 6 - 
   Retraité, autre inactif ....................... 77 46 31 21 13 8 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 
(1er tour)           
   Ségolène Royal ............................... 90 52 38 10 5 5 - 
   Nicolas Sarkozy .............................. 78 53 25 20 12 8 2 

 


